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                 Colégio Pedro II – Campus Humaitá I

                    Nome: GABARITO
                    5º ano - Turma: ________ Data: _____ /_____ /_____
Organização de Informações e Operações Matemáticas
A Matemática ajuda muito em nossa organização pessoal. Após seu aniversário, Dagoneida construiu um gráfico com seus presentes. 
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a) O que ela ganhou em maior quantidade? Ela ganhou canetas em maior quantidade.

    Quanto foi? Dagoneida ganhou 12 canetas.
b) O que ela ganhou em menor quantidade? Ela ganhou relógios em menor quantidade. 
    Quanto foi? Dagoneida ganhou 1 relógio.
c) Como ficaria o gráfico se Dagoneida doasse um presente de cada espécie para um orfanato?  Faça as colunas e pinte.

Solução. A quantidade de cada presente ficará 1 unidade menor. Não haverá relógio.
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Leia o texto e responda.

Tales, Maria, Euclides e Sofia formam a família Silveira. Adoram Matemática e a utilizam sempre que aparece uma oportunidade. Todos os anos eles representam suas idades num gráfico.  

· Veja o deste ano. Considerando o ano atual, com todos já tendo feito aniversário, calcule os anos de nascimento de cada integrante da família.
Solução. As idades serão calculadas considerando ano de 2015 (atual).
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MARIA 35 anos | 2015 35=1980
EUCLIDES 10 anos | 2015 —10=2005
TALES 40 anos | 2015_40=1975
SOFIA 15 anos | 201515 = 2000





a) Quem tem maior idade? Tales tem maior idade.   
b) Quem tem menor idade? Euclides tem maior idade.
c) Quantos anos tinha Tales quando Sofia nasceu? Tales tinha (2000 – 1975) = 25 anos.
d) Quantos anos tinha Tales quando Maria nasceu? Tales tinha (1980 – 1975) = 5 anos.
e) Qual a diferença entre as idades de Sofia e Euclides? A diferença é (15 – 10) = 5 anos.
f) Faça o gráfico das idades dos componentes da família Silveira quando Sofia estiver com 35 anos. Utilize colunas de mesma largura e separe-as uniformemente. Escolha uma cor única para pintar. 

Solução. Se Sofia estiver com 35 anos, todos terão suas idades aumentadas em 20 anos.

	MARIA
	EUCLIDES
	TALES
	SOFIA

	(35 + 20) = 55 anos
	(10 + 20) = 30 anos
	(40 + 20) = 60 anos
	35 anos
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g) Em que ano, considerando o ano atual, Sofia terá 35 anos? O ano será (2000 + 35) = 2 035.
Esse ano será múltiplo de: (    ) 2                   (    ) 3                      ( X ) 5                       (    ) 10

Justifique sua resposta. O algarismo da unidade simples do número 2 035 é 5. Os múltiplos de 5 apresentam na unidade simples os algarismos 0 ou 5.
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